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在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文怎么写才能发挥它最大的作用呢？接下来小编就给
大家介绍一下优秀的范文该怎么写，我们一起来看一看吧。

当前社会经济环境与就业形势分析篇一

在每年的行业盘点中，几乎所有的媒体都忽视了一个热门职
业：情妇。笔者虽未如神农尝百草般没事找事干但也着实潜
心研究了一番，特总结出该职业如下特点，以飨有偷窥癖或
夜半失眠之众。

一、悠悠情妇史

情妇的诞生，归根结底，与中国数千年的封建帝制有关，三
妻四妾的合法化，为它的进一步发展，起了推波助澜的作用。
圣人孔子说：“食色，性也。”从某种程度上，也为情妇的
兴起奠定了坚实的理论基础。

情妇的前身是小妾，是大老婆的竞争者，原配的替补。在中
国历史上，把情妇这一职业推向历史高峰的，非潘金莲莫属，
尽管最终落得被不解风情的小叔子屠杀的下场，然而她牺牲
小我也算是成就了“个性解放”的大我。

但为“个性解放”而前仆后继的女人非中国独有，梦露生前
就曾为很多人的情妇，最“大牌”的就是美国1960年代被刺
杀的肯尼迪，她的死据说也与肯尼迪有关。

遗憾的是，无论潘金莲还是梦露，在后人的传说版本中，无
疑都拖着阴暗的尾巴。



二、 年轻就是资本

情妇算不得什么人才，但其覆盖面之广，从业者之多，简直
可以与印度的软件蓝领媲美。而这个市场还存在很大的发展
空间，而且相对有钱男人的奇货可居，目前仍呈供大于求之
势。随着国民经济增长点的提升，今后有条件找情妇的男人
定会比现在多，情妇的门槛会比现在低，稍有姿色的女子，
或许都可以名正言顺地趋之若鹜了。

从地区分布来看，情妇多集散于经济发达的地方，其中以沿
海城市为最。情妇的职业特点决定了她属于天生的享乐派，
沿海城市丰富的物质生活正好满足了这个条件。当在一个地
区的市场份额达到饱和后，必然会把开疆拓土的目光投向新
的地方，内地省会城市自不必说，就连小如广西梧州、浙江
苍南之地在两年前便发展到公然有招聘“二奶”的街头广告
和批发“小姐”的职业介绍所。

三、傍大款成为大款

情妇虽然在名份上吃了点亏，但收入绝对不俗，而且地位稳
固生活安宁，过的是准夫妻生活。从这点来讲，比做“小
姐”实在是强了许多，不仅少了染上性病的危险，也不会受
到_的虐待还不敢声张。

而且，由于“妻不如妾，妾不如偷”的心理作祟，有钱男人
对情妇从来都是出手阔绰的。做情妇不仅自己可以一夜暴富，
还能解决家人的温饱甚至脱贫致富。如今许多漂亮女孩，宁
愿做有钱人的情妇，也不愿做穷人家的媳妇，正如口号所云：
“傍大款消灭大款成为大款！”

总的来说，做情妇的利润很大，成本和风险却很小。不过，
尽管这一职业多采取“一对一”的方式，但很多组合是老夫
少妇，很少有女子心甘情愿抱一棵树而终身的，由此，也就
诞生了“情夫”一说，情妇找情夫也算不上什么新闻了。



四、优秀情妇“葵花宝典”

有好色者说，一个优秀的情妇就跟一个优秀的职业经理人一
样，可遇而不可求。

情妇这一职业群体具有一共同的特点，用现在流行的话
说：“盘子好条子顺”。但仅有这点还远远不够，曾有好事
者总结了做情妇的“十项注意”，可谓如何成为一个优秀情
妇的“葵花宝典”：1.要会撒娇；2.要能装聋作哑；3.要能
容忍有耐心；4.要有钱；5.要知足认命；6.要懂得自我消遣；
7.要预留生路与活路；8要有危机意识；9.不要名分；10.不
要孩子。

综观近十年来情妇职业的发展，从业人员的整体素质得到了
长足的发展，上个世纪90年代初涌向沿海城市的漂亮村姑，
渐渐被各省会城市大中专院校的靓丽女生所取代。有知识、
有气质的情妇，成为众多“铜臭一族”的男人们的新宠。

五、做中国男人的情妇难上加难

情妇的命运都不怎么圆满，古戏曲、小说早有论述，这大抵
因为写戏曲、小说的都是男人的缘故。追溯中国历史，上至
王公大臣，下至平头百姓，大凡出了事情，男人都爱拿女人当
“替罪羊”，女人便没少替男人背“黑锅”，妲己、褒姒、
杨玉环，哪个不是“冤大头”的主儿？就连_和胡长清之流，
走上断头台似乎也是因了情妇的关系。“每一个不幸男人的
后面，都有两个或两个以上的女人”俨然“红颜祸水”的新
解。

据作家刘洪波言：腐败与搞情妇是两个问题。就搞情妇而言，
贪官可能搞，清官也未必不搞。我没见过诸如包公之类
的“青天”是否有到包厢搂三陪的记录，但即使有，只要没
用公款买单，出了包厢，又没给这些女人批条子，我想仍然
不影响他的“青天”大名。由此推断，贪官之可恶在于，将



纳税人的钱装进腰包挥霍纵欲。

相对来说，外国人在这个问题上则处理得相对成熟。_的拉链
事件公诸于众后，惟独没听说他给莱温斯基什么好处：既没
把莱氏的三姑六舅安插到重要部门，也没有替她跑过银行。
是外国男人不重情吗？不是，是他不敢，因为他知道，只要
他那样做了，即使是总统的乌纱帽也照样会脱去。

但为什么“做女人难，做情妇更难，做中国男人的情妇难上
加难”仍然有不少青春少女迷途不知返呢？原因就在于，对
于官员们来说，“不贪白不贪，贪了也白贪，白贪谁不贪？
你不贪他也会贪”；而对于情妇们来说，“不要白不要，要
了也白要，白要谁不要？你不要总有人要”。有记者问从业
者李平：“你让_办那些难办的事，不觉得难么？”她
说：“有什么难，他打个电话就搞定了。”

天下情妇，由此可见一斑。

当前社会经济环境与就业形势分析篇二

调查发现，近六成毕业生选择直接就业，与去年相比提高个
百分点。从学校类型看，财经类、政法类、民族类、农业类、
理工类院校毕业生就业意愿更强;而师范类、艺术类、林业类、
语言类院校和综合性大学毕业生则更倾向于选择继续深造。
此外，选择继续深造的比例已连续两年保持在三成以上。师
范类、艺术类、林业类、语言类院校和综合性大学选择继续
深造的毕业生比例均高于全部样本均值，分别为、、、和。
从学历看，博士生选择毕业后直接“找工作”，比上年提高
个百分点;其次是选择“继续深造”，比重仅为，比上年下降
个百分点;另有的博士生选择“自己创业”。选择直接“找工
作”的本科毕业生和硕士毕业生，分别占和。

2.薪酬方面



调查显示，医学专业学生期望月薪最高，平均为12382元;艺
术类、医药类学生期望月薪均超过万元，分别为12115
元、10674元。受访的1686位应届毕业生中，的毕业生期望税
前月薪在5000-8000元之间，期望月薪平均值为7411元，换算
成年薪为88932元，与2015年北京全市法人单位从业人员平均
工资97616元比较接近。调查结果显示，毕业生对薪酬预期趋
于理性。

3.理想就业区域

在选择理想的就业区域时，选择在北京就业的北京高校毕业
生占，虽比上年下降个百分点，仍居就业区域第一位;排在第
二、三位的是广东和上海，分别占毕业生就业人数的和3%，
与上年基本持平。此外，政府积极引导学生服务国家，鼓励
学生到西部、基层、国家重点行业就业，2016届选择赴西部
就业的毕业生占，比上年提高个百分点，其中已签约或已有
意向单位赴西部就业的毕业生占5%，分别超过同期赴广东、
上海的毕业生比重个和个百分点。调查显示，毕业去向地人
数居前三位的依旧是北京、广东和上海。调查结论认为，一
线城市仍是毕业生首选的就职地。

当前社会经济环境与就业形势分析篇三

20xx年1月11日---20xx年1月15日

沈阳市

了解人力资源管理专业的大学生的就业情况及就业时应该考
虑的问题

沈阳各高校

1、调查概况



随着企业竞争升级为人才的竞争，人力资源部门的重要性日
益凸显。人力资源管理成为目前职场上的明星职业，想从事
人力资源管理的人越来越多，人力资源管理国家职业资格考
试越来越热。随着世界经济的持续发展和科学技术的突飞猛
进，人力资源管理工作已成为现代企业的重要管理工作之一，
正在全球范围内得以迅速发展。国际一流公司中，人力资源
管理已成为最核心的管理技术。 目前人力资源管理人才已被
列为我国12类紧缺人才之一。为争夺有限的人才资源，不少
著名企业开出数十万年薪，公开招聘人力资源总监等。市场
经济就是竞争的经济，而市场竞争，归根结底就是人才的竞
争。

据调查，人力资源管理专业学生就职企业分布于金融保险业
（30％）；信息产业（％）；咨询服务业（％）；快速消费品
（％）；电子技术（％）；制药与生物工程（％）；耐用消
费品（轻工、家电、服装、纺织）10％。可见招聘企业主要
集中于金融保险业、咨询服务业、快速消费品行业等热门和
具发展潜力的行业，而传统产业如医疗设备、耐用消费品、
电子技术、制药、生物工程等，依然没有能够表现出对人才
的较大需求，这些行业人才已较为饱和，人才需求也相应不
多。调查认为，在未来1到2年内，这一基本格局将不会有太
大的变化。

2、报告主体

（一）人力资源管理人员的成长阶段

在作职业规划以前，应该先了解一下作为一名人力资源管理
专业人士必须经历的五个阶段。

起步阶段：从学校毕业后的第一个五----六年，开始慢慢了
解社会及学习工作的方法，建立自己的社会关系和信誉度。
大多数人在这个阶段往往雄心勃勃、非常自信(有些自负)，
许多事情都在尝试阶段，薪酬水平也较低。但现实常令他们



感到失望，自然也谈不上什么可以炫耀的成绩了。这个阶段
应脚踏实地的学习实践知识，有意交往一些前辈（有水准
的），不断总结经验教训，找出自己的优势项目，挖掘自身
潜力，为今后的发展打下良好的基础。

当前社会经济环境与就业形势分析篇四

经过议定对当代中门生消耗见解的查看，明白中门生们对付
消耗的差别见解和见解，针对所得的探讨结果发出倡导，并
向有关部分发起我们公道的定见和发起，令人们珍视中门生
的消耗题目，并渐渐培养精良的消耗风俗，另外一方面也使
中门生们认识到精确的消耗见解，建立精确的消耗立场。

跟着人民精神糊口生涯程度的连续进步，以及比年来消耗见
解的连续变化，门生消耗已成为愈来愈多人存眷的核心。作
为一个较为巨大的消耗群体，也作为社会将来成长的生力军，
建立精确的消耗见解、养成精良的消耗风俗极其紧张。为了
能更加富裕、更加客观地明白我市如今中小门生的消耗状况，
厦门市消耗者权柄保卫委员会随机抽取了全市6个区的8所小
学以及9所中学进行了问卷查看。查看内容紧张环绕中小门生
消耗者的消耗操纵本领、消操心理、消耗行动、消耗维权本
领以及获得消耗知识的巴望水划一，共有612名五年级小门生
和617名中门生参加了此次查看活动。

1、我市中小门生消耗可操纵环境查看

（一）小门生零用钱的具有及可操纵环境

1、近六成小门生父母平常有给零用钱

查看呈现，有的小门生父母平常有给零用钱。此中，思明区
有被调核东西父母平常有给零用钱，比例最高；海沧区为67%，
同安区63%，翔安区为，湖里区为；集美区最低，为。



2、近八成小门生平常在“糊口生涯、进修必要”的环境下才
会要求父母给买东西

查看呈现，有的小门生在“糊口生涯、进修必要”的环境下
才会要求父母给买东西。出于“本身喜好”要求父母给买的
占，因为“他人有，本身也想有”而要求父母给买的占，
在“同学保举”的环境下要求父母给买的占。

3、近七成的小门生买东西时平常是“找父母拿钱，本身去
买”

查看呈现，有的小学平生常买东西时，平常是“找父母拿钱，
本身去买”，有的小门生是“长辈带着去买”，有的小门生
是父母帮买，有的小门生是“让同学代买”。

可见，不论是父母平常给的零用钱，还是因为各种必要找父
母拿钱去买，我市小门生在消耗中对付零用钱的操纵都具有
必定的自力性。但另人不安的是，固然有近八成的小门生具
有着精良的消耗念头，但跟风消耗、攀比消耗的小门生比例
却超出了被查看者的20%。

（二）中门生零用钱的具有及可操纵环境

1、近四成中门生每个月零用钱在50元以上

经过议定对零用钱进行分档查看，有的中门生每个月零用钱
（不含炊事费）在“50元以下”；其次是“50元－150元”，
占；再次是“150元-250元”，占；最终是“250元以上”，
占。

2、中门生对零用钱的利器具有较大的自力性

在问及“父母平常在甚么环境下给零用钱时”，有的被查看
者表现，“要在问明环境后才给零用钱”； 的被查看者表



现“每个月巩固时候会拿到巩固命额的零用钱”； 的人表现
父母平常给零用钱是“随要随给”；的人表现“获得好成绩
或受到黉舍嘉奖时给”时家长会给零用钱；的人是家长“想
到时给”；的则是“做家务后就给”。

可见，明白零用钱去处后才给孩子零用钱的父母比例仅刚过
一半，部分家长把零用钱作为对孩子的一种嘉奖和鼓励，乃
至有近三成的父母会“随要随给”，近一成半的家长“想到
时给”。这不由使我们不安，处在高速成长期的中门生们可
否利用好父母给的零用钱，孩子们零用钱的利用应当由谁来
教导。

2、我市中小门生的消耗行动环境查看

（一）中、小门生消耗较为集结的场合略有差别

经过议定此次查看我们发觉，黉舍附近的小商店不再是小门
生消耗最为集结的场合。查看呈现，的小门生表现本身最凡
是到学惯用品专营店买东西，占被查看者比例的首位；其次
是大型市集和超市，占；再次是离家近的小商店，占；最终
才是黉舍附近的小商店，占。而中门生则更多地选择了大型
市集和超市，占被查看者的；而后是黉舍附近的小商店，占；
学惯用品专营店，占；离家近的小商店，占19%。

绝大大都被查看的中小门生所选择的消耗场合不失为较好的
选择。学惯用品专营店、大型市集和超市因为商品的多样性
获得了中小门生们的喜好。而具有地舆优势的黉舍周边店，
因为商品的质量等因为，长期以来倍受争议，乃至成为黉舍
三令五申制止流连的处所。但是，查看中我们发觉，中小门
生对黉舍周边店的反响不一，绝大身分源于黉舍的束厄狭隘，
如有小黉舍要求学生彼此举报等，而大大都小门生其实不太
明白黉舍制止他们到黉舍周边店买东西的根来历根本因。综
而我会觉得，如何指导门生精确选购商品才是杜绝黉舍周边
商品混乱的根本。黉舍在束厄狭隘门生消耗行动的同时，应



同步培养门生精确消耗的本领。

（二）超过四分之一的中门生表现本身的零用钱无筹划开支

查看呈现，有的中门生表现本身每个月的零用钱能“作好利
用记录，略有节余”；有的被查看者表现本身每个月的零用
钱能做到“有筹划地用，尽量不超支”；有的被查看者则表现
“想用就用，花完就好”；的被查看者表现“想用就用，不
敷再向父母要”；的被查看者表现“想用就用，不敷向他人
借”。过早地养成无筹划开支的风俗，庆幸于门生的成长。
这与我们前方查看发觉的，近三成的父母对付孩子的零用钱会
“随要随给”，近一成半的家长“想到时给”不谋而合。我
会觉得，中门生应当具有必定自力的消耗本领，这有益于培
养他们糊口生涯的自力性，但如果异国科学精确的指导，将
会拔苗助长。

（三）学惯用品和零食仍为中门生零用钱的紧张付出

在问及零用钱紧张用于哪些方面时，有的被查看者选择
了“购买学惯用品”；有的被查看者选择了“购买零食”；
有的被查看者选择了“为同学购买礼品或同学集会”；有的
被查看者选择了“购买游戏软件、影音成品等”；有21%的被
查看者选择了“其他”，这部分门生则是入手下手用消耗的
零用钱去购买服饰、数码产品等本来更多要依靠父母付出的
消耗品。可见，中门生在消耗上入手下手进修自力自立，人
情消耗、精神文娱消耗成为中门生消耗的多元化表现。

（四）百分之六的小门生将客岁大部分的压岁钱“救济给必
要救助的人”，亦有百分之十六的中门生觉得节余的零用钱
应当“救济增援国度构筑或帮助坚苦同学”

查看呈现，对付客岁大部分的压岁钱，的小门生“交由父母
保管”；的人“存入本身的存折或银行卡里”；的小门生选择
“找个小处所本身放起来”；的人选择“补助家用”；的人



选择“购买本身最喜好的东西”；的小门生则是选择了“救
济给必要救助的人”。

在对中门生节余零用钱如那边理的查看中，有28%的中门生觉
得应当“寄存在本身上锁的抽屉里”，有的中门生觉得应
当“购买本身最喜好的东西”，有的被查看者觉得应当“存
入本身的存折或银行卡里”，有的中门生觉得应当“交由父
母保管”，有的人觉得应当“经过议定救济等，增援国度构
筑”，有7%的被查看者觉得应当“帮助坚苦同学”，有的人
选择了“补助家用”。

（一）将“质量要好”作为选购商品标准的中小门生比例均
超七成

查看呈现，有的中门生将“质量要好”作为选购商品的标准
之一；其次是“代价便宜”，有的中门生将其作为选购商品
的标准；而将“符合期间潮流”和“名牌”作为选购商品标
准的被查看者的比例也不小，别离为和。而与中门生类似的
是，有的小门生将“质量好”作为其选购商品的标准之一；
居第二位的仍然是“代价便宜”，有的小门生进行了选
择；“好玩都雅”、“名牌”选择的人数比例顺次为和。质
量和代价仍为大大都中小门生选购商品的标准。

（二）小门生在消耗时更盼望获得教授和家长的教导

查看呈现，有的小门生“买东西时盼望获得教授或家长的教
导”，因为他们觉得教授和家长“可以教他们如何选择更好
的”商品；有的小门生盼望获得教导，但盼望“不要管得太
细”；有11%的小门生觉得无所谓；有的小门生不盼望获得教
授和家长的教导，因为他们觉得“教导就不解放了”。

比拟小门生，中门生则更趋表现其消操心理的自力性。查看
呈现，的被查看中门生不盼望获得教授和家长的教导，“因
为教导就不解放了”；的被查看者盼望获得教导；有25%的消



耗者盼望获得教导，但不要管得太细；的被查看者表现无所
谓。

（三）“喜好就买”成为最多中门生的偏向性消耗见解

在对中门生消耗见解的偏向性查看中，有的被查看表现本身
偏向于“喜好就买”，占被查看人数比例最多；有的被查看
者表现本身更偏向于“要买就要买当前流行的”；而表现本
身偏向于“糊口生涯、进修必要才买”的被查看者仅
占；“只要他人有的，我也要买”的占。

可见，“喜好就买”和“要买就买当前流行的”成为如今中
门生的主流消耗见解，加强培养我市中门生建立精确的消耗
观时不可待。

（一）消耗知识把握平常

购买食物时，查看出产日期和保质期作为一个消耗知识应为
每个消耗者所熟知，而查看呈现，有的小门生表现购买吃的
东西时“会”看出产日期和保质期；有的小门生表现本
身“偶尔”会看；2%的被查看者表现“不会”看；的被查看
者表现“不知道”。比拟小门生，中门生在这方面更加薄弱，
只有64%的中门生表现会看出产日期；有表现偶尔看；表
现“不会”看；表现“不知道”。

（二）维权意识较为可喜

查看呈现，在“买到质量不好的东西或是被卖东西的人骗
了”时，有的小门生入手下手选择“跟父母说”；有的小门
生入手下手选择“向消耗者权柄保卫构造投诉”；有的小门
生选择“找卖东西的人表面”；有的小门生选择“跟教授
说”；有的小门生选择“不明白之，自认庆幸”。

而“当买到假冒伪劣商品时”，有的中门生入手下手选



择“到购买处调换”；有18%的的中门生入手下手选择“跟父
母说”；有的人选择“向消耗者权柄保卫构造投诉”；有的
人选择“跟教授说”；有的人选择“不管他，将就着用”。

（三）维权知识急迫必要

查看呈现，有的中门生表现“想知道”本身作为一名消耗者，
如何保卫本身的合法权柄不受侵吞；的中门生表现“无所
谓”；的中门生表现“不想”。可见，中门生们获得有关消
耗维权知识的欲望特别急迫。

当前社会经济环境与就业形势分析篇五

1、供过于求

在没有泛起经济危机的时候，大学生的就业题目也是比较凸
起的题目，从整个就业情况看，大学生的供应显著大于实际
需求。不是总量的供过于求，而是结构性的供过于求，主要
是培养的大学生的方向及大学生所应该学习的内容和社会的
实际需求是脱节的。

企业用人的时候，首选是相关专业，其次是高潜质的人，由
于企业在发展期需要大量的职员补给，有些人是可以在工作
过程中逐渐培养的，这也为一部门专业分歧错误口的大学生
解决了就业的题目。

当经济危机到来的时候，企业普遍实行的守旧的发展战略和
紧缩的财务战略，一方面人力资源的补给大幅减少，另一方
面用于培养与培训的用度也大幅减少，在招聘的时候会对相
关专业的大学生优中选优。经济危机造成的结果是，不管是
从结构看，仍是从总量上看，大学生的数目都是供过于求。

2、缺乏胜任力



现在高校培养的大学生都是把握了一定的理论，实践非常缺
乏，即便是对实践要求极高的技工类，良多学校由于种种原
因取消和减少了实践的课程。大量理论的课程让学生在专业
方向上的收益是有限的，缺乏实践能力的大学天生了空言无
补的高手。

企业长短常现实经济实体，需要的人就是能够给企业直接带
来绩效的人，而空言无补的大学生并不能马上给企业带来绩
效，还要搭上老员工给为其辅导，从而影响了企业的整体绩
效。现在良多企业都休止了招聘新员工，尤其是大学生，即
便招聘也是有实力的公司进行的优中选优的战略性人才贮备；
而有些有实力的公司，在进行人才的战略性调整，但愿通过
现在的经济危机带来的变化，招募和贮备一批中高端人才和
优秀的技术骨干，从而迎接经济危机过去后的新的发展。

由此可见，一些企业以为经济危机也是转机，在这个转机的
过程中，良莠不齐的企业进行了天然而然的优越劣汰，使得
企业乃至整个行业以后的发展会更加规范。而大学生没能在
这一转机中受到青睐，其根本原因是大学生毕业后，不具备
相关工作的胜任力。

1、负面影响

首先是大学生本人，原本认为考上大学就是天之骄子，原本
认为大学毕业可以养活自己，原本认为找个好工作赚钱可以
孝顺父母；没想到考上大学后是“天之棋子”(自己的命运任
天摆布)，没想到毕业后还没上岗就已下岗，没想到本应自力
更生却还要父母牵肠挂肚，这些对大学生造成的心理压力不
可谓不大。

其次是对大学生家庭的影响，本来大学期间就花了良多钱，
大学毕业后还得为孩子承担一定的经济压力，更主要的是看
到孩子找不到工作给孩子带来的精神压力。家长真想把这些
压力都揽到自己身上，既着急又没有办法，有些家长甚至但



愿孩子有点事干就行，哪怕一分钱不挣也行。

再次是社会压力，有那么多人不能就业本身就长短常大的社
会题目，而且还有可能变成更多的其他社会题目。

2、正面影响

大学生就业难已经成为社会普遍关注的题目，对教育的反思
也愈发深刻，政府、高校、企业也都在自己的范围内进行着
自己的思索。

政府从财政上予以支持，固然有些措施是短期的，有些效果
是表面的，但究竟在一定程度上解决了部门题目，政府还应
该在教育改革长进行更深入的探索和更有效的投入。

学校也在积极寻找教育改革途径，固然每个学校都在做着虚
假的就业率统计和讲演，但是有些学校有些院系的教育探索
已经在几年前就开始了，好比有些学校的计算机院系几年前
就成立了实验室，引进了实训的教授教养模式，现在又在积
极探讨本身引进企业的教育产品和模式，应该说这些学校已
经开始思索教育本身的题目、解决途径和自身的价值了。

企业首要考虑的不是教育题目，却间接地促进了教育的改革
和对教育本身的思索和探索。企业一开始考虑的是如何能获
取更多更好的能快速胜任工作的人，于是一些企业在相关的
高校建立了定制培养班，按照自己企业的要乞降实践培养大
学生，然后招募其到本企业工作。而一些培训公司也应运而
生，对学生进行技能练习，练习后的大学生相对会更快地胜
任工作。有些民营教育机构更是集合这两种方式，直接模拟
企业的技能环境，请企业的人来授课。这些企业和相关措施
都在一定程度上起到了一定的效果，而跟着经济危机的到来，
各种各样的教育形式及增补教育形式的优劣势凸显出来，这
对教育本身的思索和探索无疑是一件好事。



良多培训机构以为09年将是就业培训的又一个转机，毫无疑
问，对于找不着工作的大学生，培训确实是一种有效的方式，
尤其是良多机构还承诺负责就业。朗沃教育作为西南地区首
家java软件开发培训中央，以“一切为了就业”为根本目标，
注重技能晋升，通过独创的项目实训，在短期内迅速进步大
学生自身竞争力以及it行业经验，在3年内，朗沃教育已经成
功的向社会输送出上千名软件工程师。

题目在于能不能找到工作上了，这是企业的事情。但是目前
情况下，守旧和收缩策略的大绝多数企业，不可能招聘大批
没有经验的新员工，由于企业首要解决的题目是生存，为新
员工支付的薪水是企业直接本钱，这可能会影响到企业的生
存。

于是政府出头具名了，出台了一些财政政策，企业接纳大学
生可以得到补贴等。这在一定程度上有一定的作用，但是政
府要求半年后企业必需接收该员工，而大多数企业不能保证
半年后经济形势会好转，因此不愿承担这样的用人风险，因
此对于这一政策也并不敢尝试。

是不是可以将这些综合起来考虑呢?大学生要解决的是工作的
题目，良多人只要是有个工作不赚钱也可以，企业也要考虑
假如经济形势好转人才补给如何解决，政府考虑的是大学生
有工作干可以解决一些凸起的社会题目。那么在此阶段，大
学毕业后可以视为见习期，由企业接收并进行实际工作的练
习，当经济好转的时候，企业就会贮备了一定的补给人才，
而大学生不管选择是否留在该企业，都已经把握了一定的工
作技能，求职也不再是一件难事了。而政府的补贴可以一部
门用于补贴企业实训的人力本钱和场地设备本钱，一部门用
于补贴大学生的见习期间的糊口用度，这就解决了企业的一
部门题目，也解决了大学生家庭负担的一部门题目。同时一
部门培训机构也将施展一定的作用，对于培训机构来说，真
正要考虑的应该是毕竟能够给受训者带来什么样的价值，带
来多大的价值，作为增补教育形式的上风是什么，考虑的不



仅仅是就业难带来的收益机会，更应该是对教育本身的思索。

总而言之，目前既要解决大学生把握实际工作技能的题目，
又要解决企业的后顾之忧题目。因此，政府的补贴的钱要花
在刀刃上，避免钱花了，大学生只是延期几个月失业的情况
发生。大学生自己花钱参加培训，更要花在刀刃上，要真正
考虑能否学到真实的本领。

这是解决目前题目的途径之一，解决题目的根本办法仍是教
育本身的探索和实践。题目一直都存在，经济危机只不外是
让题目体得的更加尖利，假如能借助这次经济题目，加快对
教育的探索，加快政府职能的探索，加强企业和高校的更深
层次衔接，对于从根本上解决题目，对于未来中国的发展，
也许是件好事。题目的产生不是一朝一夕的，所以解决题目
的`过程也不会是一挥而就的。需要从各个角度，不同的时间
段有不同的侧重点，逐步来解决这一题目。


